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W  dniu 23 sierpnia br. w miejscowości Stary  
Czachulec odbyły się Gminno – Parafialne  

Dożynki Gminy Malanów.  
        Tegoroczną  uroczystość rozpoczął przemarsz barw-
nego korowodu dożynkowego, który prowadził zespół 
„Tradycja” z Malanowa. Tuż za nimi szli Starostwie  
dożynek, Wójt,  Przewodniczący Rady, oraz zaproszeni 
goście i mieszkańcy gminy Malanów, którzy nieśli  
szesnaście przepięknych wieńców dożynkowych oraz 

dwa okazałe bochny chleba. Następnie zgromadzeni na 
placu przy świetlicy wiejskiej w Starym Czachulcu 
uczestniczyli w mszy świętej dziękczynnej, koncelebro-
wanej przez proboszcza parafii Malanów - ks. prałata  
Stanisława Płaszczyka i proboszcza parafii Przespolew  
- ks. Piotra Bamberskiego. W kazaniu ksiądz Płaszczyk 
podkreślił, że dziś pracę w gospodarstwie ułatwiają  
maszyny  i   urządzenia,  ale   wciąż  bardzo  dużo  zależy  
od pogody i woli Boga. 
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W  nowym roku szkolnym 2009/2010 Szkoła Pod-
stawowa w Miłaczewie przystąpiła do realizacji 

wielu programów, których priorytetem jest zdrowie.   
 
           Podpisana została umowa z Okręgową Spółdziel-
nia Mleczarską w Kole na kontynuację programu 
„MLEKO W SZKOLE”. Realizacja tego programu 
umożliwi 115 dzieciom wypicie nieodpłatnie w dni nauki 
szkolnej 0,25 l białego mleka, tak niezbędnego w diecie 
dzieci. Szkoła zgłosiła też swój udział w realizacji pro-
gramu „OWOCE W SZKOLE”. Program skierowany jest  
do uczniów klas I-III. Jego celem jest długoterminowa 
zmiana nawyków żywieniowych dzieci poprzez zwięk-
szenie udziału owoców i warzyw w codziennej diecie 
oraz propagowanie zdrowego odżywiania. Ponadto zgło-
szony został udział w programie edukacji ekologicznej 
„KAŻDY UCZEŃ WIE, CO ZROBIĆ Z ZSEE”. Głów-
nym celem tego programu jest kształtowanie właściwych 

postaw ekologicznych poprzez uświadamianie uczniom 
zagrożeń, jakie dla środowiska stanowi ZSEE. Kontynu-
owany też będzie program szkolny zbiórki zużytych bate-
rii pod hasłem „Z REBA zbieramy baterie – modernizu-
jemy naszą szkołę”. Podpisana już została umowa  
o świadczenie usług w zakresie odbioru zużytych baterii. 
W ramach edukacji zdrowotnej realizowane będą progra-
my edukacyjne koordynowane przez Powiatową Stację 
Sanitarno – Epidemiologiczną w Turku: „MOJE DZIEC-
KO IDZIE DO SZKOŁY”, „TRZYMAJ FORMĘ!”, 
„BĄDŹMY ZDROWI – WIEMY, WIĘC DZIAŁAMY”, 
„OGRANICZANIE ZDROWOTNYCH NASTĘPSTW 
PALENIA TYTONIU”, „CZYSTE POWIETRZE  
WOKÓŁ NAS”. Obecnie w szkole prowadzone są dzia-
łania dotyczące grypy A/H1N1. 
 

Bożena Jacaszek 
nauczyciel SP Miłaczew 

 

Dbamy o zdrowie 

W  piątek 28 sierpnia2009 roku uczestnicy Środo-
wiskowego Domu Samopomocy w Miłaczewie  

po raz pierwszy wzięli udział w spotkaniu integracyj-
nym pod hasłem „Razem Niepełnosprawni w Powiecie  
Kaliskim”.  

        Organizatorem imprezy był Środowiskowy Dom  
Samopomocy w Liskowie. Honorowy patronat objęła 
pani Anna Dymna – prezes Fundacji „Mimo Wszystko” 
oraz pan Krzysztof Nosal - starosta kaliski. Uroczystości 
rozpoczęły się o godzinie 11.00 na placu przy ŚDS  
w Liskowie skąd wyruszył barwny korowód różnorakich 
pojazdów (bryczek, limuzyn, harleyów) do Emilianowa. 
Tu, na tle uroczego zameczku, dyrektor ŚDS w Liskowie 
- Agnieszka Dumańska dokonała uroczystego otwarcia 
spotkania. W koncercie wzięli udział laureaci festiwalu 

„Zaczarowanej Piosenki” im. Marka Grechuty. Odbył się 
również występ zespołu tanecznego „Promyki” z Gmin-
nego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Liskowie, koncert 
Haliny Benedykt, licytacja obrazów oraz książek, których 
dochód przekazany został na rzecz chorych dzieci  
- Piotrusia oraz Julii. 

Rozstrzygnięto także konkurs plastyczny pod  
hasłem „Nadzieja na lepsze jutro”. Spotkanie zakończyło 
się wspólną zabawą.  

Główną dewizą tej imprezy jest integracja osób  
niepełnosprawnych z całej Wielkopolski. 
 
 

 Justyna Sypniewska 
instruktor terapii zajęciowej w ŚDS w Miłaczewie 

 
 

 

Razem  niepełnosprawni 

Prace plastyczne wykonane przez niepełnosprawnych 

 
 
 

MIEJSCE NA TWOJĄ REKLAMĘ 
 

 

Najskuteczniejsza na terenie gminy Malanów 

Dociera do kilku tysięcy osób 

 
Szczegółowe informacje pod numerem telefonu 

063 288 33 22 
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W  dniu 15 sierpnia 2009 r. weszło w życie Rozpo-
rządzenie Rady Ministrów z dnia 11 sierpnia 

2009 r. w sprawie wysokości dochodów rodziny albo 
dochodu osoby uczącej się stanowiących podstawę 
ubiegania się o zasiłek rodzinny oraz wysokości tych 
świadczeń (Dz. U. Nr 129, poz. 1058).  
 
Kwoty kryteriów dochodowych oraz poszczególnych 
świadczeń rodzinnych podlegają weryfikacji co trzy lata. 
Najbliższa weryfikacja nastąpi 1 listopada 2009 roku.  
Zakres tej weryfikacji został określony w w/w rozporzą-
dzeniu, w którym przyjęto następujące ustalenia:  
− wysokość kryteriów dochodowych uprawniających  

do świadczeń rodzinnych pozostaje na obecnym pozio-
mie, tj. 504,00 zł netto w przeliczeniu na osobę  
w rodzinie albo 583,00 zł netto w przeliczeniu na osobę 
w rodzinie w przypadku, gdy członkiem rodziny jest 
dziecko legitymujące się orzeczeniem o niepełnospraw-
ności lub orzeczeniem o umiarkowanym albo o znacz-
nym stopniu niepełnosprawności, 

− podwyższa się od 1 listopada 2009 r. kwotę zasiłku  
rodzinnego do wysokości miesięcznie:  

• 68 zł na dziecko w wieku do ukończenia 5 lat,  
• 91 zł na dziecko w wieku powyżej 5 roku życia  

do ukończenia 18 lat,  
• 98 zł na dziecko powyżej 18 roku życia do ukończenia 

24 lat, 

• podwyższa się od 1 listopada 2009 r. kwotę świadczenia 
pielęgnacyjnego do wysokości 520 zł miesięcznie,  

• na obecnym poziomie pozostaje wysokość dodatków  
do zasiłku rodzinnego: 

♦ urodzenia dziecka – 1.000,00 zł; 
♦ opieki nad dzieckiem w okresie korzystania z urlopu 

wychowawczego – 400,00 zł; 
♦ samotnego wychowywania dziecka – 170,00 zł; 
♦ wychowywania dziecka w rodzinie wielodzietnej  

– 80,00 zł na trzecie i kolejne dziecko; 
♦ kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego  

– 60,00 zł na dziecko do ukończenia 5 roku życia;  
80,00 zł – na dziecko powyżej 5 roku życia; 

♦ rozpoczęcia roku szkolnego – 100,00 zł; 
♦ podjęcia przez dziecko nauki poza miejscem zamieszka-

nia – 50,00 zł na pokrycie wydatków związanych z do-
jazdem do miejscowości, w której znajduje się szkoła; 
90,00 zł na pokrycie wydatków związanych z zamiesz-
kaniem w miejscowości, w której znajduje się szkoła; 

    oraz jednorazowej zapomogi z tytułu urodzenia się             
dziecka – 1.000,00 zł oraz zasiłku pielęgnacyjnego – 
153,00 zł. 

 

 
Z up. Wójta 

kierownik Gminnego Ośrodka  
Pomocy Społecznej 

1 września 2009  r. w tradycyjny sposób we wszyst-
kich placówkach oświatowych naszej gminy rozpoczął 
się nowy rok szkolny 2009/2010. Rozpoczęło  
go 509 uczniów klas I-VI szkół podstawowych,  
296 uczniów gimnazjum oraz 100 uczniów odbywają-
cych roczne przygotowanie przedszkolne i 96 przed-
szkolaków w wieku 3-5 lat. 

 

 W porównaniu z ubiegłym rokiem szkolnym obserwu-
jemy spadek ilości uczniów szkół podstawowych – było 
ich w roku szkolnym 2007/2008 – 550, 2008/2009  
– 527, ilość uczniów gimnazjum utrzymuje się na razie na 
tym samym poziomie co w latach ubiegłych (2007/2008  
– 291, 2008/2009 - 296). Wśród tendencji w malanowskiej  
oświacie możemy zauważyć wzmożone zainteresowanie 
rodziców wychowaniem przedszkolnym dzieci w wieku  
3-5 lat. Jest to widoczne zarówno w Przedszkolu Gmin-
nym w Malanowie, w którym ilość przedszkolaków z roku 
na rok rośnie, ale także we wzmożonym napływie dzieci  
5-letnich do oddziałów ,,zerowych’’ w szkołach podsta-
wowych. Obecnie w edukacji przedszkolnej w gminnym 
przedszkolu uczestniczy 96 dzieci w wieku 3-5 lat (w roku 
2008/2009 – 75) co w połączeniu z ilością 5-latków  
w oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych 
stanowi prawie 50 % dzieci z roczników  
2004-2006. Oczywiście w grupie tej większość stanowią 

pięciolatki, ale również coraz bardziej zainteresowani  
posyłaniem dzieci do przedszkola są rodzice dzieci cztero-
letnich i trzyletnich.      

Poniżej przedstawiamy podział uczniów wg placówek 
oświatowych: 

 
Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 

 

Nowe wysokości zasiłku rodzinnego 

Nowy rok szkolny 2009/2010 

Nazwa placówki Ilość 
uczniów 
klas I-VI 

Odział 
„zerowy” 

Ilość 
uczniów 
klas I-III 

Ilość przed-
szkolaków 
w wieku  
3-5 lat 

SP Dziadowice 80 16 - - 

SP Kotwasice 72 9 - - 

SP Malanów 260 - - - 

SP Miłaczew 97 25 - - 

Gimnazjum - - 296 - 

Gminne przed-
szkole 

- 48 - 96 
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I. Od kandydatów wymaga się:  
1. Wymagania niezbędne: 
 - wykształcenie wyższe, 
 - niekaralność za przestępstwa popełnione umyślnie,   

odpowiadające treści art. 6 ust 3 pkt 2 ustawy z dnia 
21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych 
(Dz.U. z 2008 r., nr 223, poz. 1458), 

 - posiadanie pełnej zdolności do czynności prawnych 
oraz   korzystanie  z pełni praw publicznych. 

2. Wymagania dodatkowe: 

- znajomość obowiązujących przepisów o planowaniu  
i zagospodarowaniu przestrzennym,  

- znajomość ustawy: Kodeks postępowania administra-
cyjnego oraz ustawy o samorządzie gminnym,  

- umiejętność pracy w zespole, 
- umiejętność nawiązywania kontaktów,  
- inicjatywa i samodzielność w działaniu, 
- dyspozycyjność, 
- odporność na stres, 
- bardzo dobra znajomość obsługi komputera. 
 

II. Zakres zadań na stanowisku: 
1.Koordynacja i obsługa działań związanych z opinio-

waniem i uzgadnianiem dokumentów planistycznych. 
2.Prowadzenie spraw związanych z ustaleniem warun-

ków zabudowy i zagospodarowania terenu oraz  
o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego. 

3.Udział w procedurze planowania i realizacji inwesty-
cji – analiza warunków zabudowy i zagospodarowa-
nia przestrzennego. 

 

III. Kandydatów zapraszamy do składania           
aplikacji zawierających:  

1.Życiorys z opisem dotychczasowej działalności zawo-
dowej (CV),  

2.List motywacyjny,  
3.Kopie dyplomów oraz innych dokumentów potwier-

dzających posiadane wykształcenie, kwalifikacje oraz 
doświadczenie zawodowe,   

4.Oświadczenie kandydata o niekaralności za przestęp-
stwa popełnione umyślnie, odpowiadające treści art.  
6 ust 3 pkt. 2 ustawy z dnia 21 listopada 2008 r.  
o pracownikach samorządowych (Dz.U. z 2008 r.,  
nr 223, poz. 1458) 

5.Oświadczenie kandydata o korzystaniu z pełni praw 
publicznych. 

6.Oświadczenie kandydata o wyrażeniu zgody na prze-
twarzanie na potrzeby postępowania konkursowego 
danych osobowych , zgodnie z ustawą z dnia 29 sierp-
nia 1997 r. o ochronie danych osobowych (Dz.U.  
z 2002 r. Nr 101, poz. 926 z póż. zm.) 

 

IV. Termin i miejsce składania dokumentów:  

Oferty w zamkniętych kopertach z dopiskiem:  
„Nabór na wolne stanowisko urzędnicze ds. planowania 

przestrzennego w Urzędzie Gminy w Malanowie”  
należy składać lub przesyłać w terminie do 28.09.09 r.   
- godzina 1000 (decyduje data wpływu) pod adres:  

Urząd Gminy w Malanowie  
ul. Turecka 16, 62-709 Malanów  

– Sekretariat Urzędu Gminy, pokój nr 12 
 
Nabór zostanie przeprowadzony w II etapach we wska-
zanych terminach 
 
I etap 28.09.2009 r.  – termin rozpatrzenia ofert, spraw-
dzenie warunków formalnych, 
II etap 06.10.2009 r. – przeprowadzenie testu pisemne-
go i rozmów z kandydatami.  
Uwaga: 
Lista kandydatów, którzy spełnili wymagania formalne 
oraz informacja o wyniku naboru będzie umieszczona 
na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej 
Urzędu Gminy Malanów (www.bip.malanow.pl ) oraz 
na tablicy informacyjnej w Urzędzie Gminy w Malano-
wie ul. Turecka 16. 
 

Dagmara Witkowska 
podinspektor ds. kadr 

 

Wójt Gminy Malanów  

ogłasza nabór na stanowisko urzędnicze ds. planowania przestrzennego 
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P o mszy św. wójt Gerard Krzeszewski  
powitał i podziękował rolnikom za  

poświęcenie oraz trud włożony w pracę. Podziękowania 
złożyli również: Mirosław Kałużny-członek Zarządu  
Powiatu Tureckiego, Marek Pańczyk-Przewodniczący  
Powiatowej Rady WIR oraz inni zaproszeni goście.  

         Następnie w okolicznościowej części artystycznej 
wystąpiły: Kinga Danisz i Paulina Szczap, a także młodzi 
artyści ze Stowarzyszenia Sportowo – Kulturalnego wsi 
Czachulec. Obrzęd dożynkowy poprowadził Zespół 
„Jarzębinki” z Dziadowic. Dużymi brawami publiczność 
nagrodziła występ Zespołu „Wrzos” z Grzymiszewa  
za spektakl  „Zapomniany diabeł”. 

            Zaszczyt starostowania na tegorocznych dożyn-
kach przypadł pani Monice Kowalskiej i panu Karolowi 
Płóciennikowi. Pani Monika, wspólnie z mężem  
Tomaszem, prowadzi specjalistyczne gospodarstwo rolne 
nastawione na produkcję mleka o powierzchni 64 ha.  
Natomiast Pan Karol, wspólnie z żoną Lidią, gospodaruje 
na 60 hektarach (również ukierunkowane na mleczar-
stwo).  
        Jednym z najważniejszych elementów imprezy  
był konkurs na najpiękniejszy wieniec dożynkowy.  
Przy okazji prezentacji nie odbyło się bez tradycyjnych 

przyśpiewek autorstwa poszczególnych sołectw, które  
w żartobliwy sposób komentowały relacje w naszym śro-
dowisku. W tym roku nagrodę główną  otrzymało sołec-
two Celestyny, a wyróżnienie przypadło w udziale gospo-
darzom tegorocznych dożynek - sołectwu Stary Czachu-
lec. Zgromadzona publiczność doskonale bawiła się do 
późnych godzin nocnych przy akompaniamencie grupy 
MALIBU LIVE BAND. 

           Organizatorzy Gminno-Parafialnych Dożynek  
w Starym Czachulcu pragną podziękować wszystkim, 
którzy zaangażowali się w organizację tegorocznego 
święta plonów. 
Szczególnie serdeczne podziękowania kierują pod  
adresem: 
- Lidii i Karola Płócienników 
- Moniki i Tomasza Kowalskich 
- Marii i Józefa Kubackich 
- Małgorzaty i Jerzego Kubackich 
- Renaty i Krzysztofa Dzikowskich 
- Bożeny i Zdzisława Kowalskich 
- Zofii i Eugeniusza Zająców 
- Krystyny i Kazimierza Kowalskich 
- Antoniny i Jerzego Kowalskich 
- Agnieszki i Zbigniewa Laksander 
- Iwony i Adama Koralewskich 
- Małgorzaty i Dariusza Siemiątkowskich 
- Emilii i Tomasza Walczyńskich 
- Justyny Górskiej 
- Wojciecha Kowalskiego 
- Krzysztofa Kowalskiego 
- Ryszarda Kowalczyka 
- Ewy i Krzysztofa Ogrodowczyków 
- Teresy i Czesława Dopieralskich 
- Placówki PKO BP S.A. w Malanowie 
- Rejonowego Banku Spółdzielczego w Malanowie 

Podziękowania należą się również wszystkim miesz-
kańców wsi Czachulec, którzy aktywnie włączyli się  
w przygotowania do dożynek. 
 

Marzena Korrnacka 
referent ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi 

 

Gminno-Parafialne Dożynki w Starym Czachulcu 

  cd. ze str. 1 

Korowód dożynkowy 

O miejscu dożynek informował oryginalny drogowskaz 

Występ dzieci z Czachulca  
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W  sobotnie popołudnie, 15 sierpnia 2009 r. miesz-
kańcy naszej gminy  spotkali się w Miłaczewie 

na trzecim już festynie integracyjnym „Razem Więcej 
Łatwiej”.  
 

          Organizatorzy imprezy: Środowiskowy Dom Samo-
pomocy w Miłaczewie, Stowarzyszenie Nadzieja 
w Malanowie oraz Gminne Centrum Kultury i Sportu  
w Malanowie dołożyli wielu starań, aby poprzez wspólną 
zabawę oraz prezentację umiejętności artystycznych  
i kulinarnych zintegrować dzieci, młodzież, rodziców, 
dziadków i osoby sprawne inaczej. Jak co roku, na festy-
nie nie brakowało atrakcji: tradycyjnie można było skosz-
tować pyszności przygotowanych przez pracowników  
Środowiskowego Domu Samopomocy w Miłaczewie,  
zagrać z kominiarzem w szachy lub warcaby, wziąć udział 
w loterii fantowej, przejechać się bryczką czy spędzić czas 
w wesołym miasteczku. Nie zabrakło występów artystycz-
nych.  

Na scenie prezentował się zespół Tradycja, odbyły się wy-
bory Miss Malanowa w wykonaniu Jarzębinek,  
talentem wokalnym zachwyciły Paulina Szczap i Kinga 
Danisz. Wiele pozytywnych emocji i wzruszeń dostarczył 
występ uczestników ŚDS-u w Miłaczewie, którzy zapre-
zentowali umiejętności aktorskie i wokalne w programie 
Idąc przez świat pamiętajmy o przeszłości. Występ, oprócz 
walorów artystycznych, posiadał także głębokie przesłanie 
wychowawcze: to człowiek jest gospodarzem na tej plane-
cie, to człowiek organizuje dla siebie i potomnych warun-
ki życia, to człowiek jest odpowiedzialny za wszystko,  
co czyni: może budować i niszczyć, może truć i leczyć, 
może zaśmiecać i sprzątać - wybór należy do niego!  
Do wspólnego biesiadowania w plenerze, przy pięknej 
słonecznej pogodzie i  odświętnym klimacie zaprosił 
uczestników festynu zespół BIESIADA POLSKA. Wspa-
niali młodzi ludzie po raz kolejny przypomnieli wszystkim 
znane polskie przeboje.  
          Tradycyjnie imprezie integracyjnej „Razem Więcej 
Łatwiej” towarzyszy konkurs na potrawę lokalną – Nasze 
Jadło. W tym roku do udziału w konkursie zgłosiło się 

pięć sołectw: Grąbków, Kotwasice, Czachulec, Miłacze-
wek i Poroże. Każde sołectwo mogło przygotować  
do konkursu dwie potrawy, których podstawowym skład-
nikiem była kapusta. Jak zawsze, potrawy przygotowane 
przez nasze gospodynie zachwyciły pomysłowością przy-
gotowania, podania i niepowtarzalnym smakiem. Z tego 
też względu stoiska ze specjałami były oblegane przez 
uczestników festynu, którzy po degustacji przyznali  
nagrodę publiczności dla najsmaczniejszej potrawy. 
           Oceny potraw dokonało także jury powołane przez 
organizatorów, w skład którego weszli:  Gerard Krzeszew-
ski - wójt, Ireneusz Augustyniak – przewodniczący Rady 
Gminy, Marzanna Szczap – skarbnik gminy, Krystyna 
Sobczak – prezes Stowarzyszenia Nadzieja, Romuald  
Antosik – pełnomocnik wójta ds. promocji i Alicja  
Gaj-Harasna.  Wybór najsmaczniejszej potrawy okazał się 
bardzo trudny. Pierwsze miejsce zdobyło sołectwo  
Czachulec serwując bigos po cygańsku i pulpety 
z kapustą, drugie miejsce przyznano sołectwu Grąbków,  
a trzecie gospodyniom z Kotwasice. Jury przyznało dwa 
równorzędne wyróżnienia dla Miłaczewka i Poroża.  
Publiczność podzieliła opinię jury przyznając nagrodę  
sołectwu Czachulec.  

Razem - Więcej - Łatwiej 
III Wielopokoleniowa Impreza Integracyjna w Miłaczewie 

Biesiada Polska rozbawiła całą publiczność 

Uczestnicy ŚDS podczas występu 

Stoisko z jadłem przygotowane przez panie z Czachulca  
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         Organizatorzy festynu pragną bardzo gorąco podzię-
kować wszystkim, którzy przyczynili się do sukcesu orga-
nizacyjnego. W tym roku pomogli nam: Starostwo Powia-
towe w Turku, Urząd Gminy w Malanowie, Firma SUN  
GARDEN, Państwo: Małgorzata i Jerzy Kubaccy,  
Zbigniew i Urszula Lamentowie, Krystyna Ignaczak,  
Izabela Ignaczak, Ewa i Przemysław Kaleta, Anna  
i Dariusz Czerniakowie, Irena i Józef Zającowie, Daniela  
i Eugeniusz Zającowie, Monika i Tomasz Kowalscy,  
Wacława i Tadeusz Dopieralscy, Bożena i Zdzisław  
Kowalscy. 
      Organizatorzy składają również wyrazy podziękowa-
nia: druhom z OSP w Miłaczewie, panom: Mariuszowi   
Wielgockiemu, Krzysztofowi  Frimusowi,  Eugeniuszowi  
Chojnackiemu, Krzysztofowi Jankowskiemu, Konradowi  
Kłodzińskiemu i Zdzisławowi Kowalskiemu za prze-
jażdżki bryczkami, panu kominiarzowi Józefowi  
Kalimowskiemu, który zawsze wspiera Stowarzyszenie  
Nadzieja, Firmie Ochroniarskiej  Magnum, pracownikom 
z referatu promocji i gospodarki komunalnej w Urzędzie 
Gminy w Malanowie, Panu Stanisławowi Woźniakowi. 
       Szczególnie  gorące podziękowania kierujemy pod 
adresem pracowników i uczestników Środowiskowego 

Domu Samopomocy, członków Stowarzyszenia  
Nadzieja i pracowników Gminnego Centrum Kultury  
i Sportu w Malanowie. 
 
 

Małgorzata Przygońska 
dyrektor GCKiS w Malanowie 

Razem - Więcej - Łatwiej 

Jak co roku festyn zgromadził liczną publiczność 

Razem - Więcej - Łatwiej 
III Wielopokoleniowa Impreza Integracyjna w Miłaczewie 

G MINA MALANÓW - Lider projektu w imieniu, 
której działa Gminny Ośrodek Pomocy Społecz-

nej w Malanowie realizuje projekt systemowy  
pt. „Wystarczy chcieć- aktywizacja społeczno-
zawodowa na terenie gmin powiatu yureckiego” wraz 
z Partnerami  tj. GOPS Brudzew, M-GOPS Dobra, 
GOPS Kawęczyn, GOPS Przykona, M-GOPS  
Tuliszków, GOPS Turek i GOPS Władysławów.  
 

          Powoli zbliżamy się do zakończenia realizacji za-
dań projektu dotyczących „Aktywnej integracji” w 2009 
roku.  Do wakacji zakończył się  kurs obsługi wózków 
widłowych, florystyczny i komputerowy. W okresie wa-
kacyjnym 11 kobiet uczestniczyło w kursie gastronomicz-
nym. Kurs trwał od 27.07.2009 roku do 18.08.2009 roku. 
Zajęcia teoretyczne i praktyczne odbywały się w Szkole 
Podstawowej  Nr 1 w Turku, dwa spotkania kursantek 
odbyły się w turkowskich restauracjach. Panie uczyły się 
estetyki, dekoracji i podawania do stołu w czasie imprez, 
bankietów i spotkań, przygotowywały potrawy: posiłki 

obiadowe, sałatki, desery. W kursie handlowym z obsługą 
kasy fiskalnej uczestniczyło 29 kobiet.  

Aktywna integracja - „Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno-zawodowa na terenie 
gmin powiatu tureckiego” 

 

„Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno – zawodowa  
na terenie gmin powiatu tureckiego” –  

projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej  
w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego 

 

Jedno z dań przygotowanych podczas kursu 

  cd. str. 12 



 

 

 

POTRZEBUJESZ  POMOCY  
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA   
 ALKOHOLU ? 

• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
 

• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
 

• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
 

• Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy            
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  
telefon (063) 289 – 20 – 27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 
 

Alicja  Maciejewska 
pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  
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Gmina Malanów pozyskała z Europejskiego Fun-
duszu Rozwoju Regionalnego w ramach Wielkopolskie-
go Regionalnego Programu Operacyjnego na lata  
2007 – 2013 kwotę 483 tys. zł na zakup nowoczesnego 
samochodu strażackiego. 

Głównym celem jaki przyświecał temu zakupowi była 
poprawa bezpieczeństwa środowiskowego i ekologicznego 
na terenie gminy Malanów, powiatu tureckiego oraz gmin 
sąsiadujących z terenu powiatu kaliskiego. Pojazd będzie 
obsługiwał obszar o łącznej powierzchnia 112 900 ha.,  
którego 20% stanowią lasy, a  ponad 60% to użytki zielone.  
Na tym terenie znajduje się również obszar chroniony 
„Natura 2000”. Zakupiony pojazd będzie stacjonował  
w strażnicy Ochotniczej Straży Pożarnej w Malanowie, 
która znajduje się bezpośrednio przy drodze wojewódzkiej 
(nr 470). Takie  usytuowanie  umożliwia dotarcie  
do wypadku w czasie do 10 minut. 

Dzięki wykorzystaniu nowego sprzętu strażacy z jed-
nostki OSP Malanów będą  mogli uczestniczyć w akcjach 
ratowniczo-gaśniczych i zabezpieczać przed chemicznym 
skażeniom środowiska oraz usuwać skutki miejscowych 

awarii i wypadków drogowych. Jednostka OSP jest jedyną 
jednostka na terenie powiatu tureckiego, która będzie dys-
ponować tak nowoczesnym sprzętem. 

Całkowity koszt pojazdu ratowniczo – gaśniczego  
to kwota 799 290,00 zł. złotych. 
Autorami projekt są pracownicy Referatu Inwestycji i Roz-
woju: Janusz Frątczak, Rafał Kąciak i Adam Przybył. 

 
Marzena Kornacka 

referent ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi 

 
 
 
 
 
 
 

Gminna Biblioteka Publiczna  
w Malanowie 

zaprasza: 
od poniedziałku do piątku 

w godz. 1000-1800 
 

 

Filia GBP w Dziadowicach 
zaprasza: 

         poniedziałek       1300-1700 
         wtorek                  800-1100 

         środa                  1530-1730 
         czwartek            1430-1730 
         piątek                  800-1600 

Gmina Malanów do końca 2009 roku zakupi pojazd  
ratowniczo –gaśniczy z funkcją ratownictwa ekologicznego  
dla jednostki krajowego systemu ratowniczo – gaśniczego  

OSP Malanów. 
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W  dniu 29.08.2009 r. odbyła się uroczystość  
85-lecia powstania jednostki OSP w Januszko-

wicach.  
 

            Uroczystość rozpoczęła się mszą św. w kościele 
parafialnym, a następnie miało miejsce poświęcenie  
nowego samochodu pożarniczego oraz łodzi motorowej  
do ratownictwa wodnego. 
          Wśród zaproszonych gości byli m.in. burmistrz gmi-
ny i miasta Zdzieszowice oraz delegacja gminy  
Malanów wraz z pocztem sztandarowym ZOG.ZOSP.RP. 
Zebranych gości przywitał prezes jednostki OSP  
w Januszkowicach, Jan Wyrwoł, który także przedstawił  
w skrócie historię powstania jednostki. 
W dalszej części uroczystości miało miejsce wręczenie 
odznaczeń zasłużonym druhom, a także prezentacja nowe-
go sprzętu strażackiego. 
           Pod koniec oficjalnej części głos zabrali zaproszeni  
goście. Wszyscy gratulowali pięknego jubileuszu, a także 
podkreślali rangę strażaków doceniając ich zaangażowa-
nie, trud i wysiłek. Wśród wielu pochwalnych słów,  
odczytano także list gratulacyjny wystosowany przez  
wójta gminy Malanów Gerarda Krzeszewskiego. 
Uroczystość uświetniły występy  młodzieżowych drużyn 

strażackich oraz orkiestry dętej. Podsumowaniem dnia 
były wpisy do księgi pamiątkowej oraz poczęstunek stra-
żacką grochówką. 

Zenon Stefaniak 
podinspektor ds. ochrony przeciwpożarowej 

 

 

Jubileusz 85-lecia Ochotniczej Straży Pożarnej w Januszkowicach 

Przedstawiciele Gminy Malanów 

Po raz kolejny w sierpniu w Gminnym Przed-
szkolu w Malanowie organizowana była nieodpłatna 
forma wypoczynku dla chętnych dzieci w wieku  
przedszkolnym z terenu gminy Malanów - „Wakacje  
w przedszkolu”. 

W przedsięwzięciu uczestniczyło 27 dzieci.  
Program był formą pomocy rodzicom w organizowaniu 
czasu wolnego dzieciom w okresie wakacyjnym. Maluchy 
w atrakcyjny sposób spędziły czas, poznały nowych kole-
gów i nowe środowisko, w jakim przyjdzie im przebywać 

od września. Uczestniczące w programie dzieci brały 
udział w różnych zabawach indywidualnych i zespoło-
wych, zarówno w sali przedszkolnej jaki i w ogrodzie 
zawsze pod czujnym okiem nauczycielek. Celem progra-
mu było też ułatwienie przyszłym przedszkolakom adapta-
cji do warunków przedszkolnych i zapobiegnięcie ewentu-
alnym trudnościom. 

Realizacja przedsięwzięcia była możliwa dzięki 
pomocy finansowej Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych w Malanowie. 

Agnieszka Mozio 
dyrektor Gminnego Przedszkola w Malanowie  

 

Wakacje w przedszkolu 

Ulubionym zajęciem było rysowanie 

Dzieci chętnie uczestniczyły w wakacyjnych zajęciach 
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  Od początku września br. we wszystkich  
sołectwach gminy Malanów odbywają się zebrania 
wiejskie, na których mieszkańcy podejmują decyzję  
o przeznaczeniu środków funduszu sołeckiego.  

 

  Fundusz sołecki są to pieniądze przeznaczone na reali-
zację zadań na obszarze danego sołectwa, które zostaną  
wyodrębnione w budżecie gminy Malanów na 2010 rok. 
Zadania, które mogą być realizowane w ramach funduszu 
mają na celu poprawę warunków życia mieszkańców danego 
sołectwa i muszą być one zgodne ze strategią rozwoju gminy  
Malanów oraz  być zadaniem własnym gminy. 

Zgodnie z wzorem zawartym w ustawie o funduszu  
sołeckim na gminę Malanów przypada kwota 226 851,00 zł. 
Fundusze pozyskane przez sołectwa uzależnione są od liczy 
ich mieszkańców i dochodów gminy Malanów. 

Poszczególne sołectwa  na zebraniach postanowiły prze-
znaczyć przysługujące im kwoty na realizację następujących 
zadań: 

Sołectwo Bibianna 
• remont strażnicy OSP w Bibiannie 
• organizację imprezy pt.: „Pierzok”  
     Sołectwo Celestyny 
• naprawa drogi gminnej w sołectwie Celestyny  

Sołectwo Stary Czachulec 
• rozbudowa oświetlenia drogowego 
• remont Świetlicy Wiejskiej w Starym Czachulcu 
• organizacja „Dnia Czachulca” 

Sołectwo Dziadowice Folwark  
• remont Świetlicy Wiejskiej w Dziadowicach Fol. 

Sołectwo Feliksów 
• remont dachu na strażnicy OSP w Feliksowie  

Sołectwo Grąbków 
• zakup manipulatora powiadamiania GPS i urządzenia 

UPS podtrzymujący zasilanie syreny 
• naprawa drogi gminnej w sołectwie Grąbków 

• remont strażnicy OSP 
• organizacja imprezy integracyjnej  

Sołectwo Kotwasice 
• remont strażnicy OSP w Kotwasicach 
• zagospodarowanie byłego budynku szkoły na ośrodek 

spotkań kulturalnych dla mieszkańców sołectwa 
Sołectwo Poroże 

• oczyszczenie i pogłębienie rowów  przydrożnych 
• naprawa dróg gminnych w sołectwie Poroże 
• organizacja imprezy integracyjnej  

Sołectwo Rachowa 
• zakup gruntu z przeznaczeniem na stworzenie bazy  

sportowo-kulturalnej  
Sołectwo Skarżyn - Kolonia 

• rozbudowa oświetlenia drogowego w sołectwie  
Sołectwo Targówka 

• remont strażnicy OSP w Targówce  
Sołectwo Kolonia Miłaczew 

• rozbudowa oświetlenia ulicznego 
• oznakowanie sołectwa Kolonia Miłaczew 
• naprawa dróg gminnych  

Sołectwo Miłaczewek 
• rozbudowa oświetlenia drogowego 
• zakup gruntu z przeznaczeniem na stworzenie bazy  

sportowo-kulturalnej  
Sołectwo Malanów 

• budowa oświetlenia i modernizacja ul. Parkowej 
• wymiana drzwi garażowych w strażnicy  
• organizacja „ Dni Malanowa” 
• zakup trybuny sportowej na boisko w Malanowie  

 
Informacje o przeznaczeniu środków w sołectwach:  
Żdżenice i Dziadowice, zostaną zamieszczone w następnym 
numerze „Gazety Malanowskiej”. 
Gmina Malanów jest jedyną gminą w powiecie tureckim, 
która posiada fundusz sołecki.  
 

Marzena Kornacka  
referent ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi 

Sołectwa dzielą pieniądze 

Gminne Centrum Kultury i Sportu  w Malanowie 
 

ogłasza nabór na  
 

ZAJĘCIA  TANECZNE 
 

dla dzieci i młodzieży w wieku 6-13 lat. 
 

Zajęcia  rozpoczną się  od października 2009 r., 
organizatorzy przewidują częściową odpłatność w wysokości 30 zł miesięcznie. 

 

Ogłaszamy nabór na  
 

KURS  TAŃCA  TOWARZYSKIEGO 
 

dla młodzieży i dorosłych. 
 

Kurs obejmował będzie 16 spotkań w każdy poniedziałek w godz. 17.30-19.00. 
Odpłatność za kurs wyniesie 260 zł 

(Warunkiem rozpoczęcia kursu jest zgłoszenie minimum 30 osób) 
 

Zajęcia taneczne prowadzone będą przez  
Sieraszewski Dance Studio – szkołę z europejskim certyfikatem prowadzoną przez  

Piotra Sieraszewskiego - dyplomowanego nauczyciela Londyńskiej Królewskiej Akademii Tańca. 
 

Zapisy:  Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie    tel. 063 288 33 22  
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T E R M I N A R Z 
GMINNA LIGA PIŁKI NOŻNEJ MALANÓW 2009/2010   

runda jesienna 

1 KOLEJKA – 13.09.2009 r. 2 KOLEJKA – 20.09.2009 r. 

3 KOLEJKA – 27.09.2009 r. 4 KOLEJKA – 04.10.2009 r. 

5 KOLEJKA – 11.10.2009 r. 

Gospodarz meczu Gość meczu Boisko Godz. 

Zryw Kotwasice Grom Malanów Dziadowice 
 

17.00 

Sparta Grąbków Czachulec Malanów 
 

15.00 

    

 

PAUZA - Grom Malanów 

PAUZA - Korona Dziadowice 

Gospodarz meczu Gość meczu Boisko Godz. 

Retro Bibianna Sparta Grabków Dziadowice 
 

17.00 

Korona Dziadowice Czachulec Dziadowice 
 

13.00 

    

Zryw Kotwasice Old-boy 
Malanów 

Dziadowice 15:00 

Gospodarz meczu Gość meczu Boisko Godz. 

Korona Dziadowice Old-boy 
Malanów 

Dziadowice 
 

13.00 

Zryw Kotwasice Retro Bibianna Dziadowice 
 

15.00 

    PAUZA - Sparta Grąbków 

Gospodarz meczu Gość meczu Boisko Godz. 

Retro Bibianna Grom Malanów Dziadowice 
 

14.00 

Old-boy  
Malanów 

Sparta Grąbków Dziadowice 
 

12.00 

    

Zryw Kotwasice Korona Dziadowice Dziadowice 16:00 

PAUZA - Czachulec 

Gospodarz meczu Gość meczu Boisko Godz. 

Czachulec Zryw Kotwasice Malanów 
 

14.00 

Old-boy  
Malanów 

Grom Malanów Malanów 
 

12.00 

    

Korona Dziadowice Sparta Grąbków Dziadowice 16:00 

PAUZA - Retro Bibianna 

6 KOLEJKA – 18.10.2009 r. 

Gospodarz meczu Gość meczu Boisko Godz. 

Retro Bibianna Czachulec Dziadowice 
 

12.00 

Grom Malanów Korona Dziadowice Malanów 
 

16.00 

    

Sparta Grąbków Zryw Kotwasice Dziadowice 14:00 

PAUZA - Old-boy Malanów 

7 KOLEJKA – 25.10.2009 r. 

Gospodarz meczu Gość meczu Boisko Godz. 

Sparta Grabków Grom Malanów Malanów 
 

15.00 
24.10.2009 r. 

(sobota) 

Korona Dziadowice Retro Bibianna Dziadowice 
 

13.00 

    

Czachulec Old-boy Malanów Dziadowice 15:00 

PAUZA - Zryw Kotwasice 

31.10.2009 r. (sobota) 

Gospodarz meczu Gość meczu Boisko Godz. 

Old-boy Malanów Retro Bibianna Malanów 
 

12.00 
 

Grom Malanów Czachulec Malanów 
 

14.00 



Kurs trwał w okresie od 10.08.2009 roku  
do 20.08.2009 r. w Bibliotece Publicznej w Turku przy  
ul. Dworcowej.  Obecnie odbywa się już ostatni kurs  
- warsztaty psychologiczne  dla całej grupy docelowej  
projektu tj. 72 osób. Warsztaty odbywają się w trzech  
grupach, jedna grupa rozpoczęła zajęcia 02.09.2009 roku, 
dwie kolejne od 08.09.2009 roku. Zajęcia odbywają się  
w Bibliotece Publicznej w Turku. Dla dzieci uczestników 
projektu zorganizowano wypoczynek  w górach. Kolonie 
dla 40 dzieci w Brennej trwały od 14.08.2009 r.  
do 25.08.2009 r. Oprócz pięknych widoków i słonecznej 
pogody dzieci miały zapewnione przez organizatora  
wypoczynku Biuro Turystyczno - Handlowe „Alicja”  
z Turku bogaty  program urozmaicony w wycieczki piesze 
i autokarowe, zabawy , imprezy. W ramach „Aktywnej 
integracji” pozostaje jeszcze jedno zadanie: działanie  
środowiskowe – Spotkanie Integracyjne, które odbędzie 
się w dniu 9 października 2009 roku w Brzeziu koło  

Pleszewa, będzie to całodniowe wyjazdowe spotkanie dla  
wszystkich uczestników projektu.  

kierownik projektu  
Alicja Maciejewska  
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